
1 Gespeicherte Prozedur mit PL/SQL implementieren 25 Punkte
2 DAO mittels JDBC implementieren 25 Punkte
3 Aufgabe zu Indizes

oder
Aufgabe zu Transaktionen

10 Punkte
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create or replace procedure erstelle_neue_ausgabe(p_datum date) as
  datumsfehler exception;
  v_max_datum date;
begin
  if to_char(p_datum, 'DY') = 'SO' then
  raise datumsfehler;
end if;
Select max(datum) into v_max_datum from ausgabe;

If p_datum <= v_max_datum then
  raise datumsfehler;
end if;

Insert into ausgabe(datum) values(p_datum);
end

Gespeicherte Prozedur
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void erstelleMeldung(String titel, int anzZeichen, int tnr) {

  String sql1 = "select anr from ausgabe where datum = sysdate +1"
  int anr;
  try (PreparedStatement ps1 = c.prepareStatement(sql1) {
    try(ResultSet rs1 = ps1.executeQuery()) {
      rs1.next()  // Ausgabe ist ja da
      anr = rs1.getInt("anr");
    } 
} catch (SQLException e) {
       throw new DataStoreException(e);
}

  String sql2 = "select sum(zeichenanzahl) as anz from meldung where anr=? And tnr=?";
  int zeichenanzahl;
  try (PreparedStatement ps2 = c.prepareStatement(sql2) {
    ps2.setInt(1, anr);
    ps2.setInt(2, tnr);
    try(ResultSet rs2 = ps2.executeQuery()) {
      rs2.next();
      zeichenanzahl = rs2.getInt("anz");
      if (zeichenanzahl + anzZeichen > 20000) {
        throw new ServiceException();
      }
    }
  } catch (SQLException e) {
       throw new DataStoreException(e);
    }

  String sql3 = "insert into Meldung(Titel, Zeichenanzahl, ANR, TNR) values(?,?,?,?);
  try (PreparedStatement ps3 = c.prepareStatement(sql3) {
    ps3.setString(1, titel);
    ps3.setInt(2, anzZeichen);
    ps3.setInt(3, anr);
    ps3.setInt(4, tnr);
    ps3.executeUpdate();
  }  catch (SQLException e) {
       throw new DataStoreException(e);
    }

}

JDBC / DAO
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    }

}
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Meldung: ANR: 1 / (50*300) ist 1/15000 < 5% -> Index setzen

Meldung: TNR: 1/10 = 10% -> kein Index

Index ab <= 5%

Indizes
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Repeatable Read: lange slock, lange xlock

Slock lang 42

Slock lang 43

Versuch xlock 42
Slock bereits voranden
Bleibt stehen

Versuch xlock 43
Slock bereits voranden
Bleibt stehen

Deadlock

Transaktionen
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